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також особливості їхнього прояву на різних рівнях 
національної економіки. 

Ключові слова: інвестиції, енергоефективність, 
національна економіка, енергозбереження, енергоємність. 
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Створення безпечного та стійкого 
енергозабезпечення національної економіки потребує 
особливої уваги до питань енергоефективності, 
насамперед до інвестицій у цю сферу, що обумовлює 
актуальність обраної теми дослідження [1]. 

Україна впродовж тривалого часу була в єдиній 
енергосистемі республік СРСР. Нами було розглянуто 
енергоємність ВВП країн – колишніх республік СРСР – за 
2018-й рік (рис. 1). Україна за енергоємністю ВВП1, яка 
становить 0,175 тис. т умовного палива на 1 тис. 
міжнародних доларів, посідає 12-е місце серед 15 країн, 
випереджаючі лише Російську Федерацію (0,180 тис. т 
умовного палива на 1 тис. міжнародних доларів), 
Узбекистан (0,203 тис. т умовного палива на 1 тис. 
міжнародних доларів) і Туркменістан (0,833 тис. т умовного 
палива на 1 тис. міжнародних доларів). 

Загальні викиди СО2 на душу населення в Україні 
становлять 4,08 т СО2 (рис. 2). За цим показником вона 
посідає 10-е місце, залишаючи за собою Білорусь (6,02 т 
СО2), Російську Федерацію (10,98 т СО2), Казахстан (11,71 т 
СО2), Естонію (11,80 т СО2) і Туркменістан (11,82 т СО2). 

                                           
1витрати паливно-енергетичних ресурсів у нафтовому еквіваленті 
на одиницю валового внутрішнього продукту країни, 
розрахованого за паритетом купівельної спроможності. 
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Рис. 1. Енергоємність ВВП у 2018 році,  

Ktoe/тис. міжнар. дол. 
Джерело: побудовано за даними [5]. 
 

 
Рис. 2. Загальні викиди СО2 на душу населення  

у 2018 році, т СО2 
Джерело: побудовано за даними [5]. 
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Безумовно, можна зробити загальний висновок про те, 
що в Україні порівняно з іншими країнами – колишніми 
республіками СРСР існують суттєві проблеми з 
енергоефективністю та енергоспоживанням, для вирішення 
яких потрібні інвестиції. 

У світі загальні інвестиції в чисту енергію та 
енергоефективність у 2020 році порівняно з попереднім 
2019-м зменшились на 68 млрд дол. США і становили 567,8 
млрд дол. США. Наймасштабніші скорочення 
спостерігались у сферах відновлюваної енергії – на 
29,6 млрд дол. США, або на 9,5 %, а також 
енергоефективності – відповідно на 30,0 млрд дол. США, 
або на 12,0 %. Тим часом питома вага інвестицій у чисту 
енергію та енергоефективність зросла на 3,8 в. п. і 
становила в 2020 році 37,3 %. 

Попри загальносвітові тенденції зі скорочення 
інвестицій в енергоефективність, в Україні триває робота з 
реалізації інвестиційних проєктів з відновлюваної 
енергетики та енергоефективності. Так, станом на 1 грудня 
2020 року в Україні розробляється 918 проєктів [4]. 

Для покращення енергоефективності в Україні 
необхідні суттєві інвестиції в збільшення внутрішнього 
видобутку нафти і газу, розвиток потенціалу відновлюваної 
енергії, активізацію заходів стосовно максимального 
збільшення ефективності використання та збереження 
енергії на всіх рівнях національної економіки [1]. На 
макрорівні (національна економіка в цілому) 
«…першочерговими завданнями є реальна боротьба з 
корупцією, судова реформа для захисту прав інвесторів у 
судах, валютне регулювання та реформа банківського 
сектора, ефективна та повномасштабна податкова 
реформа» [3, с. 89]. На нанорівні (індивід, сім’я) прикладом 
доцільних інвестицій в енергоефективність можна вважати 
впровадження системи «розумний будинок», яка покращує 
якість життя людини, й одночасно істотно скорочує 
споживання природних ресурсів та сприяє збереженню 
природного середовища [2]. 
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Перспективами подальших досліджень є розробка 
економічного механізму залучення інвестицій в 
енергоефективність національної економіки. 
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